ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΑ

Όνομα: ………………………………………………….   Τάξη: … Ημερ: …………

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

ΟΜΑΔΑ Α΄

1. Ο κ. Κώστας παίρνει 800 λίρες μισθό το μήνα. Δίνει το 
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 του μισθού του στο χρέος του, το 
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 για δίδακτρα των παιδιών του, τα μισά για τρόφιμα και άλλα έξοδα και τα υπόλοιπα τα αποταμιεύει. Γράψε σε ποσοστό τα λεφτά που ξόδεψε στον κάθε τομέα και δείξε το στην κυκλική γραφική παράσταση.
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2. Σ’ έναν αγώνα καλαθόσφαιρας ο Γιώργος πέτυχε 7 δίποντες καλαθιές σε 20 προσπάθειες. Ο Κυριάκος πέτυχε 8 δίποντες καλαθιές σε 25 προσπάθειες. Ποιος είχε το καλύτερο ποσοστό επιτυχίας και πόσο;

ΟΜΑΔΑ Β΄

1. Τα έσοδα της Κύπρου από τον τουρισμό και τις εξαγωγές γεωργικών και κτηνοτροφικών προϊόντων για το 1 998 ήταν τα πιο κάτω:

· Από τον τουρισμό: 900 εκατομμύρια λίρες

· Εξαγωγές γεωργικών προϊόντων: 100 εκατομμύρια λίρες

· Εξαγωγές κτηνοτροφικών προϊόντων: 200 εκατομμύρια λίρες

Τι ποσοστό των εσόδων της Κύπρου αντιστοιχεί ο κάθε τομέας;

Δείξτε τ’ αποτελέσματά σας στην πιο κάτω κυκλική παράσταση.
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2. Αγόρασα ένα ζευγάρι παπούτσια με έκπτωση 25% και πλήρωσα 18 λίρες. Ποια ήταν η κανονική τιμή;

ΟΜΑΔΑ Γ΄

1. Το 30% των παιδιών ενός σχολείου με 250 μαθητές μένουν και το απόγεμα στο σχολείο. Πόσα παιδιά είναι;

2. Από 500 καρύδια τα 10% ήταν χαλασμένα. Πόσα καρύδια ήταν γερά;

3. Συμπληρώστε τον πίνακα.   
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4. Συμπληρώστε τις ασκήσεις:

· 50% του 12 είναι ……
-  το ……% του 10 είναι το 5

· 25% του 20 είναι ……
-  το ……% του 15 είναι το 3

· 10% του 80 είναι ……
-  το ……% του 20 είναι το 2

ΟΜΑΔΑ Δ΄
1. Γράψε τους δεκαδικούς σε ποσοστά:

0,50 = ….%
0,1 = ……
1,20 = 120%

0,25 = ……
0,05 = ……
1,08 = ……

0,95 = ……
0,88 = ……
1,50 = ……

2. Πόσα σεντ είναι:

50% της λίρας =……      20% των 50 σεντ = ……         10% των 2 λιρών = ……

25% της λίρας = ……      100% των 100 σεντ = ……     50% των 5 λιρών = …… 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΑ
    Στις εκλογές του συμβουλίου μιας τάξης οι μαθητές που εκλέγηκαν 
    πήραν τις πιo κάτω ψήφους:
    Ανδρέας 9, Έλενα 7, Μαρία 4, Παύλος 3, Αλέξια 2
Ψήφισαν συνολικά 25 μαθητές. Κάθε μαθητής μπορούσε να ψηφίσει μόνο ένα συμμαθητή του. Βρέστε το ποσοστό των ψήφων που πήρε ο κάθε μαθητής. Ετοιμάστε μια γραφική παράσταση για να δείξετε τα αποτελέσματα. 
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